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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  A΄ ΤΑΞΗΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7Ο – ΘΕΤΙΚΟΙ & ΑΡΝΗΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ  

§ 7.1-7.6 
1. Να λύσετε την άσκηση: 

 Όπου υπάρχουν τελείες να βάλετε τους ρητούς αριθμούς που αντιστοιχούν στα 

σημεία Α, Β, Γ του άξονα xx΄. 
Α ......... Β ......... Γ ......... 

 Όπου υπάρχουν τελείες να σημειώσετε τα σημεία του άξονα xx΄ που 

αντιστοιχούν στους παρακάτω ρητούς αριθμούς: 

2

9
  ......... 5,1  .......... +4,5.......... 

          Ζ                       Α          Ε           Β                                         Γ                 Θ    
     χ΄                                                            χ   

                                                                                                             
            0           1 

2. Να συμπληρωθεί ο πίνακας: 

 

Ρητός x 

2

9
  

+2,5 -7 +8 

Απόλυτη τιμή του 

 x 

    

Αντίθετος του  

x 

    

3. Να βάλετε το κατάλληλο από τα σύμβολα =, >, <  μεταξύ των αριθμών: 

 -2 ...... +2   ● -3 ....... -6  

 4. . . . . . . . .
2

1 1
    ●  |-4| ....... |+4|  

  |-3| ....... +2   ●  5,3. . . . . . . . . .
2

7
  

4. Από τους τέσσερεις αριθμούς που βρίσκονται δεξιά του ίσον να βάλετε σε κύκλο 

εκείνο που είναι η σωστή απάντηση: 
 

     46   +2,  +10,  -10,  -2 

      14   +5,  -5,  +3,  -3 

          39   -12,  -6,  +6,  +12 

     234   +3,  -3,  +9,  -9 

  
2

1
4

2

1
  -5,  +5,  -4,  

2

6
  

   2
4

5

4

3
  

4

6
 ,  

4

1 0
 ,  0,  

4

6
  
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5. Όπου υπάρχουν τελείες να συμπληρώσετε τη σωστή απάντηση: 

 +8-3+2=..........   ● -8-9-1=.......... 

 (+6)(-2)=..........      ● (-4)(-5)=........... 

 (+1) 









4

3
=.........   ●    



















5

4

3

2
=.......... 

●  
4

2 0




= ..........   ● 

3

1 5




= ........... 

  
2

4,8
= ..........   ●     1523  =.......... 

6. Όπου υπάρχουν τελείες να βάλετε τον κατάλληλο αριθμό. 

 (+5)+ (..........)=+8   ● +24: ...........= -12 
 

 (+6)+ (..........)= -3    ●  (-8): .......... =+4 
 

 (-5)+ (..........)= -7   ● .......... : -10 =+1 

     

 (+8)(..........)= -16  ● (-5): .......... = -1 

     

 (-6)(..........)= +30  ● 









4

3
: .......=+1 

 7. Να υπολογισθεί η αριθμητική τιμή των παραστάσεων. 

         5242  

 

    4527  

8. Να βρεθεί η αριθμητική τιμή των παραστάσεων. 

  45,276,27,285,3  

 
 

           14322132  

 
 

 

9. Να υπολογισθεί η αριθμητική τιμή της παράστασης: 

  

     











14

8

123

532
 

 

 

 

10. Να βρεθεί η αριθμητική τιμή της παράστασης: 














1 2

5

6

3

3

2
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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Β΄ ΤΑΞΗΣ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7
ο
 – ΘΕΤΙΚΟΙ & ΑΡΝΗΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 

§ 7.8 - 7.9  
1. Να γράψετε τα παρακάτω γινόμενα σε μορφή μιας δύναμης: 

 α.  3  3  3  3 =     δ.          

 β.       111       ε.  22222  

 γ. 




































3

1

3

1

3

1

3

1
 

 

2. Να γράψετε τις παρακάτω δυνάμεις αναλυτικά σε μορφή γινομένου ίσων 

παραγόντων  

α.   
5

1      

















4

 .γ   

β. 









4

3

2
     





3

4
3

x     ε .

  δ .
 

 

3. Να συμπληρώσετε τα κενά με ένα από τα σύμβολα >,<,=, ώστε να προκύψουν 

ανισότητες ή ισότητες. 

 α.   0. . . . . . . . . .2
9

     δ. 0. . . . . . . . . .4
6

   

 β.   0. . . . . . . . . .3
1 0

     ε.   1. . . . . . . . . .6
0

  

 γ.   0. . . . . . . . . .2
3

 

4. Σε κάθε μια από τις δυνάμεις της πρώτης στήλης να αντιστοιχήσετε την τιμή της 

στη δεύτερη στήλη με βέλος. 

 α. (+3)3    1 

 β. (-2)4    -1 

 γ. (-1)11    16 

 δ. -24     27 

 ε. -|-2|4    -16 

 στ. (-5)0   
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5. Να γράψετε τις παραστάσεις σε ποιο απλή μορφή μιας δύναμης: 

1. 53 52 54=      6.   
2

3

2 = 

2.  (-2)3 (-2)4=      7. 
3

3

2

6
= 

3.  
4

7

3

3
=      8. 

2

44

6

23 
= 

4.  
2

34

3

33 
=      9. 

 

 
1 3

1 5




= 

5.  
 

   
62

354

22

22 )(2 )(




=    10. 

0

1 7

8

1
= 

 

6. Να υπολογισθούν οι τιμές των παραστάσεων 

 α. 5-2=    δ. 
6

4

3

3





=    στ. 10-2= 

 β. 2-3=    ε. 
2

2

3

6





=   ζ. 10-3= 

 γ. 5-3 52=  

  

7. Να υπολογίσετε την τιμή της παραστάσεως: 

    
 

 
 

4

3 8 3

3

3
2 1 2 3

3


       


 

 

 
 
 

 
 
8. Να βρείτε την τιμή της παραστάσεως Α όταν x= -2 

 

x 1 3 x 2 47
3 2 2 x 6 x

2

 
       

 
 
 

 
 

9. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

 
1513

22 x      334
326 x  
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10. Να βρεθεί το αποτέλεσμα με τη μορφή μίας δύναμης: 

    α.  



























3

2

3

2

3

2
32

         β.        
254

6,06,06,0    

     γ.         
94 11 21 8

12121212      δ.        
    

 
8

2
34

3

33




 

     ε.   
9

6

5          ζ. 

6
5

5

4

























       η.    

8

1 0

3

3           θ.  
 

 
4

5

2

2




   

 

     ι. 
 

5

5

2

6
          κ.     375

6:66           λ.   
 

5

5

5

3 0



       μ.     9:3
2

  

 
11. Να γράψετε με μορφή μίας δύναμης τις παραστάσεις: 

         α.  1 085
222                 β.   31 07

2:22              γ.    
1 04

85

33

33








   δ.    

 
5

2
68

3

33 
                                                                    

        ε. 
 

55

55

6

8
3

2




                 ζ.   

 
1 03

8
3

2

55

55








             η.     

 

33

33

2

1 0
5

2




     θ.     48

6
2

555


     

 

        ι. 
   
















9

8
2

4
5

    κ.      
     

2 08

2
4

3
7

2
6

22

222











   λ.       

   
52

2
34

3
2












    

 

12. Να βρείτε τα αποτελέσματα, αφού εφαρμόσετε ιδιότητες των δυνάμεων: 

       α.      333
35


       β.    

      

   
23

4
3

2

55

555








  γ.     

     

   
38

53

22

222









 

   δ.    
9

9

3

3

6

12

2

4









         ε.   
35

43

1010

101010









            ζ.         
314

221 
  

    η. 
26

29

76

67







         θ.    
41 0

6
189

77

753









     ι.      
1 68

4
964

33

537








 

        κ. 
  

    1 0 422

1 021 0

28

2
3

2









       λ.     
 

   224

24

3
2

53









         μ.  
  

    
2

31 0

3
423

21 05

521 0









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13. Να βρείτε το αποτέλεσμα, αφού εφαρμόσετε όποιες ιδιότητες δυνάμεων 

χρειάζεται: 

     α.     
5

32
32        β.  

4
754

632      γ.     
3

98

35       δ.   
 

  37

47

23

23




 

     ε. 
   

   2
4

2

434

35

355




   ζ.   

82

32

3

84



           η.  
 

5

2
4

2

32 
       θ.   

  
  62

2
22

56

56




 

 
14. Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 

           α. 
 

3

3

3

9
       β.  

 

3

5

5

1

4

8




          γ.   
     

222

5

4

3

0

10

50











 

      δ.   
 

 

2

3

3

4

4

5

3

6

5

1 0







         ε.   
    6

1

32

12

32

6

2

2

3

3









  

 
15. Να γίνουν οι πράξεις: 

        α.    42

1
2

3
:2

8

13
2

3

4

6

15


















  

        β. 2

2

2
3

5
3

2

1

3

5

2

1

6

5

4

3 



























  

        γ. 
2

2
4

2

5

2

1

2

3
2

8

7

4

3
2

6

5

2

1


























  

       δ.        535272422427
222
  

        ε.       3
3

1
:1356222

5202
4









  

         ζ.     2

2

830

2
3

2
13947

8

5
1:6 





















 

         η.         
2424

321527437327432   

         θ.      
370

2

112115
4

5
2:2

2

3






















 

        ι.     25

2

02

3
6

5

2

1
:1

3

1
610547 





















 

 


